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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: Στόχοι -  Προτεραιότητες Υ.Δ.Τ. για την περίοδο 2001-2004.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Α. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΙΚΟΝΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
1. Η Αστυνοιιία κοντά στον πολίτη: Πρωταρνικός στόχος του Υ.Δ.Τ. 
είναι η συνεργασία Αστυνομίας και πολιτών, μέσα σε ένα κλίμα αμοιβαίου 
σεβασμού και εμπιστοσύνης.

Ο στόχος αυτός καθημερινά υλοποιείται με τις πεζές περιπολίες στα 
αστικά κέντρα και τις εποχούμενες στην ύπαιθρο. Σκοπός μας είναι, 
μέχρι τα μέσα του 2003, να υπάρχει παρουσία πεζής ή εποχούμενης 
περιπολίας σε μόνιμη και διαρκή βάση και στον τελευταίο ορεινό 
οικισμό της Χώρας. Ο Αστυνομικός της γειτονιάς που βρίσκεται σε 
συνεχή επικοινωνία με τους πολίτες και επιλύει τα καθημερινά τους 
προβλήματα σε τοπικό επίπεδο, βρίσκεται στο επίκεντρο της 
πολιτικής μας.
2. Εμπέδωση και διεύρυνση αισθήματος ασφαλείας πολιτών,
μείωση του εγκλήματος, με σειρά δράσεων που βρίσκονται σε πλήρη 
ανάπτυξη όπως:

> Ολοκληρωμένα προγράμματα αστυνόμευσης σε κάθε νομό της 
Χώρας, προσαρμοσμένα στις ιδιαιτερότητες και τα τοπικά 
δεδομένα εγκληματικότητας κάθε περιοχής.

> Επιχειρησιακές ομάδες πρόληψης και καταστολής 
εγκληματικότητας (ΟΠΚΕ) που λειτουργούν σε επίπεδο 
Αστυνομικών Διευθύνσεων, με ιδιαιτέρως θετικά αποτελέσματα. 
Προγραμματίζεται σταδιακή αύξησή τους μέχρι τέλους του 
έτους.

> Περαιτέρω ανάπτυξη του θεσμού των τοπικών συμβουλίων 
πρόληψης της εγκληματικότητας στους Δήμους της Χώρας.

> Στελέχωση Αστυνομικών Τμημάτων με κοινωνικούς 
λειτουργούς.

3. Ποιοτική εξυπηρέτηση των πολιτών; Πρόθυμη, έγκαιρη και 
ουσιαστική ανταπόκριση σε εκκλήσεις και αιτήματα. Απλούστευση 
γραφειοκρατικών διαδικασιών. Ενημέρωση των πολιτών για την πορεία 
των υποθέσεών τους.
4. Λειτουργία ένδεκα (11) νέων Υπηρεσιών αντιμετώπισης 
λαθρομετανάστευσης, το Νοέμβριο του 2001, στη Β' Ζώνη συνοριακής 
φύλαξης, με 900 νέους συνοριοφύλακες.

Β. Λ ΟΤΠΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 
1. ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

Δέσμη μέτρων που περιλαμβάνει αναδιάρθρωση των υφισταμένων 
Υπηρεσιών Δίωξης, ίδρυση νέων σε περιοχές με ιδιαίτερα προβλήματα,



εξοπλισμός με σύγχρονα μέσα, προγράμματα αστυνόμευσης
περιοχών προσιτών στους νέους, διεύρυνση της συνεργασίας με 
συναρμόδιους φορείς, βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη.

Κατάρτιση και υλοποίηση δετούς επιχειρησιακού προγράμματος 
καταπολέμησης των ναρκωτικών.
2. ΟΛΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Εφαρμογή 5ετούς Στρατηγικού Σγεδίου (2001-2005) για τη 
βελτίωση της Οδικής Ασφάλειας στην Ελλάδα. Στόχος η μείωση των 
παθόντων από τροχαία ατυχήματα σε ποσοστό 5% ετησίως.

Αναδιάρθρωση Υπηρεσιών Τροχαίας μέχρι τις αρχές του 2002 
Πλήρης υλικοτεχνικός εξοπλισμός Τροχαίας, μέχρι το 2003.

3. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Εκσυγγρονισμός του Συστήματος Εκπαίδευσης των Σγολών της 

Ελληνικής Αστυνομίας, με στόχο την ανάδειξή τους σε σύγχρονα 
εκπαιδευτικά κέντρα ανωτάτου επιπέδου. Οι σχετικές μελέτες έχουν 
αποπερατωθεί και σχετικό νομοσχέδιο θα κατατεθεί στη Βουλή μέχρι 
τέλους τρέχοντος έτους.

Καθιέρωση του συστήματος της δια βίου εκπαίδευσης των 
Αστυνομικών, με σκοπό την ανταπόκρισή τους στις διαρκώς 
μεταβαλλόμενες ανάγκες. Ιδρύονται δύο σύγχρονα κέντρα (στην Αθήνα 
και Βορ.Ελλάδα) διαρκούς εκπαίδευσης του αστυνομικού προσωπικού.
4. ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

Ανάπτυξη ενιαίου συγκαναλικού ψηφιακού συστήματος 
επικοινωνιών (TETRA ή ισοδυνάμου).

Εκσυγχρονισμός των Αστυνομικών Υπηρεσιών μέσω της 
πληροφορικής$ροβλέπεται η ON LINE σύνδεση όλων των Αστυνομικών 
Υπηρεσιών επιπέδου Αστυνομικού Τμήματος και άνω και διασύνδεση με 
τις λοιπές Δημόσιες Υπηρεσίες (POLICE ON LINE).

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ
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1. Τέθηκαν σε λειτουργία δύο (2) νέες Ειδικές Μονάδες 
Αντιμετώπισης Καταστροφών (ΕΜΑΚ) στο Ηράκλειο και τα Γιάννενα.

Μέχρι 15 Δεκεμβρίου 2001 θα τεθούν σε λειτουργία οι ήδη 
ιδρυθείσες ΕΜΑΚ στη Λάρισα, Λαμία, Πάτρα και Κομοτηνή.

Με τις νέες αυτές Υπηρεσίες και τον εξοπλισμό που διαθέτουν, το 
Πυροσβεστικό Σώμα μπορεί να αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τις 
φυσικές καταστροφές, την διάσωση πολιτών που βρίσκονται σε κίνδυνο 
και τα βιομηχανικά ατυχήματα.
2. Αναμορφώνεται ριζικά η εκπαίδευση και η μετεκπαίδευση του 
προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος.

Το Φθινόπωρο το σχετικό νομοσχέδιο θα κατατεθεί στη Βουλή. 
Βασικός στόχος των ρυθμίσεων του ν/σ είναι η εξειδίκευση του 
προσωπικού στη διαχείριση κρίσεων και στις νέες τεχνολογίες.
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